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Présidence : M. Michel Colson, doyen d'âge. 

Voorzitterschap: de heer Michel Colson, oudste lid in jaren. 
 

 

INTERPELLATIONS  
 

 

 

M. le président.- L'ordre du jour appelle les 

interpellations. 

 

INTERPELLATION DE M. ALAIN MARON 

 

 

À M. PASCAL SMET, MEMBRE DU 

COLLÈGE RÉUNI, COMPÉTENT POUR 

LA POLITIQUE D'AIDE AUX 

PERSONNES, LES PRESTATIONS 

FAMILIALES ET LE CONTRÔLE DES 

FILMS, 

 

ET À MME CÉLINE FREMAULT, 

MEMBRE DU COLLÈGE RÉUNI, 

COMPÉTENTE POUR LA POLITIQUE 

D'AIDE AUX PERSONNES, LES 

PRESTATIONS FAMILIALES ET LE 

CONTRÔLE DES FILMS, 

 

concernant "le détachement de membres 

de personnels de CPAS au sein de leurs 

cabinets ministériels (compétences Cocom) 

et les conditions de ces détachements". 

  

INTERPELLATIES  
 

 

 

De voorzitter.- Aan de orde zijn de interpellaties. 

 

 

INTERPELLATIE VAN DE HEER ALAIN 

MARON 

 

TOT DE HEER PASCAL SMET, LID 

VAN HET VERENIGD COLLEGE, 

BEVOEGD VOOR HET BELEID 

INZAKE BIJSTAND AAN PERSONEN, 

HET GEZINSBELEID EN DE 

FILMKEURING, 

 

EN TOT MEVROUW CÉLINE 

FREMAULT, LID VAN HET VERENIGD 

COLLEGE, BEVOEGD VOOR HET 

BELEID INZAKE BIJSTAND AAN 

PERSONEN, HET GEZINSBELEID EN 

DE FILMKEURING, 

 

betreffende "de detachering van OCMW-

personeel bij hun ministeriële kabinetten 

(GGC-bevoegdheden) en de voorwaarden 

van deze detacheringen".  

  

INTERPELLATION JOINTE DE M. 

ARNAUD VERSTRAETE,  

 

concernant "le versement d'une 

rémunération à des collaborateurs de 

cabinet". 

 

  

TOEGEVOEGDE INTERPELLATIE VAN 

DE HEER ARNAUD VERSTRAETE, 

 

betreffende "het uitbetalen van 

vergoedingen aan kabinetsmedewerkers".  

 

  

M. le président.- Le membre du Collège réuni, 

Pascal Smet, répondra aux interpellations.  

 

La parole est à M. Maron. 

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Le Soir et la Capitale 

du 30 septembre dernier nous ont livré des 

informations surprenantes sur les conditions de 

détachement entre un centre public d'action 

sociale (CPAS) et un des cabinets de la 

De voorzitter.- Collegelid Pascal Smet zal de 

interpellaties beantwoorden.  

 

De heer Maron heeft het woord. 

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- Op 

30 september berichtten Le Soir en La Capitale 

over de detacheringsvoorwaarden van het OCMW 

van Sint-Jans-Molenbeek naar uw kabinet. Er 

zouden onder meer salaristoelagen toegekend 
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Commission communautaire commune (Cocom) -

 le vôtre en l'occurrence, M. le ministre. 

 

Ainsi, des sursalaires perçus au-delà des montants 

fixés par barèmes -  des pratiques qui, en soi, 

posent déjà question au sein même des CPAS - 

seraient maintenus à l'occasion de détachements 

dans les cabinets. Dans ces articles, un échevin, 

chargé de la tutelle sur le CPAS de sa commune, 

déclare ce qui suit : "Lorsque la commune s'est 

retrouvée dans le rouge et a dû mettre en place un 

plan d'assainissement, nous avons pris 

connaissance de ce fait. Notre position a été très 

claire : il est hors de question que le CPAS prenne 

en charge ce supplément de salaire. Un courrier a 

d'ailleurs été envoyé par le CPAS au cabinet en ce 

sens." 

 

Dans ce cas purement exemplatif de Molenbeek, il 

semble donc que la commune réclame depuis 

2015 que le sursalaire -  un coût de 30.000 euros 

par an - ne soit plus financé par le CPAS mais par 

le cabinet ministériel concerné, bénéficiaire de la 

personne détachée. 

 

Quelles sont les règles générales de détachement 

des CPAS dans les cabinets ministériels ? 

 

Le Collège réuni estime-t-il que le coût salarial 

global - pas seulement le surplus de salaire - doit 

être couvert (en tout ou partie) par les 

administrations locales, dont les CPAS ? 

 

Quelle est votre position par rapport à la demande 

de remboursement de la commune de Molenbeek 

qui, en l'occurrence, porte sur le sursalaire ? Le 

cas échéant, quelles sont les dispositions prévues 

pour éviter les conflits d'intérêts en cas de 

détachement, étant donné la tutelle de la Cocom 

sur les CPAS et les diverses décisions prises par la 

Cocom qui ont un impact direct ou indirect sur les 

CPAS dans leur ensemble ou sur un CPAS en 

particulier ? 

 

Il est clair qu'une personne détachée d'un CPAS, 

surtout si elle y occupe un poste à responsabilité -

 chef de l'administration, par exemple - peut se 

retrouver dans un cas de double loyauté : au 

cabinet ministériel et au CPAS dont elle est 

détachée. Le risque d'un potentiel conflit d'intérêts 

paraît évident.  

 

worden die boven de vaste barema's liggen.  

 

Toen de gemeente het financieel moeilijk kreeg en 

een saneringsplan moest uitvoeren, werd beslist 

dat het OCMW deze kost niet langer zou dragen. 

Dat werd aan het kabinet gemeld. De gemeente 

Sint-Jans-Molenbeek eist daarom al sinds 2015 

dat de salaristoeslag van 30.000 euro per jaar 

door het kabinet zelf wordt opgehoest, in plaats 

van door het OCMW.  

 

Wat zijn de algemene regels voor detacheringen 

van een OCMW naar een ministerieel kabinet? 

Vindt het Verenigd College dat de volledige 

loonkost, en dus niet enkel de toeslag (volledig of 

gedeeltelijk) door lokale overheden, zoals 

OCMW's, moeten worden gedragen?  

 

Wat vindt u van de vraag om terugbetaling van de 

gemeente Sint-Jans-Molenbeek? Welke bepalingen 

moeten belangenconflicten vermijden bij 

detacheringen? De GGC heeft immers de voogdij 

over de OCMW's.  

 

Het lijkt me evident dat er een belangenconflict 

kan optreden wanneer iemand met een belangrijke 

functie bij een OCMW wordt gedetacheerd naar 

een ministerieel kabinet. Welke maatregelen 

bestaan er om zo'n situatie te vermijden? Is het 

bijvoorbeeld zo dat de persoon in kwestie op het 

kabinet geen dossiers mag behandelen over de 

voogdij over de OCMW's en geen beslissingen 

mag nemen over OCMW's in het algemeen?  

 

Wat vindt de GGC van de salaristoeslagen en van 

het feit dat er bedragen worden betaald die boven 

de officiële barema's van het OCMW liggen, 

bovendien voor hoge functies waarvoor de 

salarissen aan de basis al relatief hoog liggen?  

 

Zijn er nog andere personen van een OCMW naar 

een kabinet gedetacheerd?  
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Quelles mesures sont prévues pour éviter pareille 

situation ? Par exemple, est-il prévu que cette 

personne ne s'occupe pas des dossiers liés à la 

tutelle sur les CPAS ni des décisions relevant des 

CPAS en général ? 

 

Quelle est la position de la tutelle de la Cocom à 

l'égard des CPAS concernant les sursalaires et le 

fait que des personnes soient payées au-delà des 

barèmes officiels au sein des CPAS, y compris 

pour des fonctions supérieures dont les salaires 

initiaux sont déjà relativement élevés ? 

 

D'autres personnes que celles mentionnées dans 

l'exemple révélé par la presse sont-elles détachées 

des CPAS dans des cabinets ministériels ? 

 

  

M. le président.- La parole est à M. Verstraete 

pour son interpellation jointe.  

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Des collaborateurs de cabinets 

régionaux auraient perçu une rémunération de 

30.000 euros du CPAS de Molenbeek pour des 

prestations qu'ils n'y auraient pas effectuées. 

Votre chef de cabinet, qui est déjà bien payée, 

aurait ainsi reçu mensuellement plus de 2.000 

euros supplémentaires du CPAS. 

 

Lorsqu'elle a été révélée au grand jour, dans le 

contexte déjà agité relatif au Samusocial, vous 

n'avez pris aucune mesure pour mettre un terme à 

cette situation. Vous l'avez même défendue, en 

déclarant que c'était à la commune de demander 

au CPAS d'y mettre fin. 

 

La personne de votre cabinet qui est concernée s'y 

occupe en outre du contrôle des CPAS. Ne s'agit-il 

pas d'un conflit d'intérêts ?  

 

La bonne gouvernance est l'une des priorités de la 

déclaration de politique générale du 

gouvernement. Notre parlement s'apprête à 

prendre d'importantes dispositions en la matière.  

 

Les rémunérations des collaborateurs des 

cabinets sont-elles conformes aux objectifs de la 

déclaration du gouvernement ? Depuis quand 

êtes-vous au courant de leur existence ? Ces 

rémunérations s'ajoutent-elles à un salaire normal 

à temps plein ? À combien s'élève ce salaire ? Ces 

De voorzitter.- De heer Verstraete heeft het 

woord voor zijn toegevoegde interpellatie. 

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- Naar 

verluidt zouden gewestelijke 

kabinetsmedewerkers een vergoeding van 

30.000 euro ontvangen van het OCMW van 

Molenbeek, zonder dat daar prestaties tegenover 

staan. Dat bedrag is hoger dan het leefloon voor 

een gezinshoofd met kinderen. Uw kabinetschef 

wordt - zo veronderstel ik toch - goed betaald en 

zou daar bovenop meer dan 2.000 euro extra 

ontvangen van het OCMW.  

 

Toen de situatie aan het licht kwam, verwachtte ik 

dat u er meteen een eind aan zou stellen, zeker 

gezien de gebeurtenissen rond Samusocial. Maar 

dat deed u niet. Integendeel, u verdedigde de 

situatie. U zei dat, als de gemeente een eind wilde 

maken aan de situatie, zij dat aan het OCMW 

moest vragen. Dat lijkt te betekenen dat men er 

niet echt iets op tegen heeft dat het geld blijft 

stromen. Mag van een socialistisch minister dan 

niet verwacht worden dat hij zich over een 

dergelijke gang van zaken vragen stelt of dat hij 

ingrijpt?  

 

Uw kabinet is bovendien bevoegd voor het 

toezicht op de OCMW's. De persoon waarvan 

sprake is in uw kabinet bevoegd voor dat toezicht. 

Vormt dat in uw ogen geen belangenconflict?  

 

In haar beleidsverklaring van dit jaar kondigde de 

regering aan dat zij stevig wil inzetten op goed 
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pratiques concordent-elles avec votre vision de la 

bonne gouvernance ? 

 

(M. Ahmed El Ktibi, président, prend place au 

fauteuil présidentiel) 

 

Cette situation est-elle acceptable sur le plan 

éthique, indépendamment de son caractère légal 

ou non ? Avez-vous reçu des demandes pour y 

mettre un terme ? Quand les avez-vous reçues ? 

Quelles mesures avez-vous prises pour rectifier la 

situation ? Ces rémunérations seront-elles 

remboursées, s'il s'avère qu'elles ne sont pas 

éthiques ?  

 

  

bestuur. Dit parlement bevindt zich nu in de 

laatste rechte lijn om een aantal belangrijke 

nieuwe maatregelen inzake goed bestuur af te 

werken en goed te keuren.  

 

Zijn de vergoedingen van de kabinetsmedewerkers 

conform de beleidsverklaring van de regering? 

Sinds wanneer bent u op de hoogte van de 

vergoedingen? Komen de vergoedingen bovenop 

een normaal voltijds salaris? Kunt u zeggen 

hoeveel dat salaris bedraagt? Stroken zulke 

praktijken met uw visie op goed bestuur?  

 

(De heer Ahmed El Ktibi, voorzitter, treedt als 

voorzitter op)  

 

Vindt u een dergelijke situatie ethisch 

aanvaardbaar, los van het feit of ze wettelijk al 

dan niet toegestaan is? Welke verzoeken ontving u 

om er een eind aan te stellen? Op welk ogenblik 

kreeg u die verzoeken? Waarom gaf u daar geen 

gevolg aan? Welke maatregelen hebt u genomen 

om de situatie recht te trekken? Zullen de 

vergoedingen terugbetaald worden als er wordt 

van uitgegaan dat ze ethisch niet verantwoord 

zijn?  

 

  

Discussion conjointe  

 

M. le président.- La parole est à M. Colson. 

 

M. Michel Colson (DéFI).- Avec le souci de ne 

pas personnaliser le débat, je voudrais d'abord 

savoir si cette décision a fait l'objet d'une 

délibération au sein du Conseil de l'action sociale 

de Molenbeek ? Je crois l'avoir lu dans la presse 

mais je ne fais pas toujours confiance à ce que je 

lis dans cette dernière. 

 

Deuxièmement - et j'en parle d'autant plus à l'aise 

que c'est par hasard que DéFI n'est pas représenté 

au Conseil de l'action sociale de Molenbeek mais 

nous aurions très bien pu l'être, je voudrais poser 

une question plus globale sur le rôle des 

secrétaires de CPAS. Ils sont censés être des 

gardiens de la loi et ont donc la capacité de 

signifier à un président ou bien à un conseil que la 

voie parfois empruntée n'est pas valable. Ce n'est 

donc pas parce qu'il y a eu délibération que pour 

autant la décision est légale ou illégale. Ensuite, 

cela n'écarte pas davantage le problème de 

Samengevoegde bespreking  

 

De voorzitter.- De heer Colson heeft het woord. 

 

De heer Michel Colson (DéFI) (in het Frans).- 

Werd er over die beslissing effectief gedebatteerd 

in de OCMW-raad van Molenbeek?  

 

De OCMW-secretarissen moeten toezien op de 

naleving van de wet en moeten de voorzitter of de 

raad erop wijzen als niet de goede weg wordt 

ingeslagen. Het is niet omdat er een beslissing is, 

dat die beslissing wettelijk is. Bovendien is er nog 

het ethische aspect.  

 

Ik ken het dossier niet goed, maar het lijkt mij toch 

dat er sprake is van een belangenconflict. Het is 

niet normaal dat iemand die toezicht op een 

OCMW moet uitoefenen, gedeeltelijk door die 

instelling wordt betaald. Dat geldt overigens niet 

alleen voor het OCMW van Molenbeek.  
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l'éthique. L'éthique, ce n'est pas la loi, c'est une 

histoire de comportements personnels. 

 

Avec le peu de connaissances que j'ai de ce 

dossier, il m'apparaît que la question du conflit 

d'intérêts est posée. Ou est-il normal que 

quelqu'un qui est censé exercer la tutelle sur le 

CPAS soit, en partie, payé par un organe ? Je pose 

la question de manière globale car je ne crois pas 

que cela concerne uniquement le CPAS visé par 

l'interpellation de MM. Maron et Verstraete. 

 

  

M. le président.- La parole est à M. Smet.  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- Ces 

questions me permettent de clarifier la situation. 

Du reste, je ne suis pas surpris par le 

comportement de certains. Il s'agit de jeux 

politiques de mauvais aloi qui ont cours dans cette 

Région. 

 

M. Verstraete, je vous invite à vous informer 

avant de donner des leçons de morale. Dans le cas 

présent, alors que le journal De Morgen était bien 

au courant des faits, il a présenté les choses de 

façon à gonfler son lectorat. Aujourd'hui, les titres 

des journaux en ligne doivent être pensés de 

manière à obtenir un maximum de "clics" et 

certains journalistes sont promus en fonction du 

nombre de visites que reçoit leur page web. Si 

cette pratique est bénéfique pour la démocratie, 

elle soulève cependant pas mal de questions 

d'ordre éthique. 

 

En effet, au début de la législature, puisqu'il avait 

été convenu dans l'accord gouvernemental que 

nous modifierions la loi relative aux CPAS afin 

d'améliorer son fonctionnement, nous avons voulu 

obtenir une expertise à cet égard. Une opportunité 

s'est présentée. En effet, la secrétaire du CPAS de 

Molenbeek-Saint-Jean, Mme Martens, voulait 

travailler au sein de mon cabinet. 

 

En règle générale, un agent qui est détaché 

conserve son salaire. Ni plus, ni moins. Mme 

Martens a un salaire légal fixé par la loi sur les 

CPAS. Tout le monde s'accordera à dire que ce 

n'est pas parce qu'elle est détachée au cabinet 

qu'elle doit gagner moins. Logiquement, elle doit 

toucher le même salaire. Puisque le salaire d'une 

secrétaire CPAS est déjà élevé, nous ne l'avons 

De voorzitter.- De heer Smet heeft het woord.  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Deze vragen bieden mij 

de gelegenheid om klaarheid te scheppen. Voorts 

verbaast het gedrag van bepaalde personen mij 

niet. Het maakt deel uit van de laffe politieke 

spelletjes die in het Brussels Gewest voortdurend 

worden gespeeld.  

 

Mijnheer Verstraete, u zou er beter zorgen dat u 

op de hoogte bent voor u mij de les komt spellen. 

In dit geval heeft een krant bepaalde zaken 

overdreven om meer lezers te lokken. Dat roept 

ethische vragen op.  

 

In het regeerakkoord is opgenomen dat de 

regering de OCMW-wet zou aanpassen om de 

werking van de OCMW's te verbeteren. Ze wilde 

daarom expertise inzake de OCMW's verwerven. 

Het kwam dan ook goed uit dat de OCMW-

secretaris van Sint-Jans-Molenbeek, mevrouw 

Martens, op mijn kabinet wilde komen werken.  

 

Gewoonlijk behoudt een gedetacheerde 

ambtenaar zijn salaris. Het salaris van mevrouw 

Martens wordt bepaald door de OCMW-wet. 

Aangezien ze als OCMW-secretaris al een vrij 

hoog salaris had, is dat bij haar detachering naar 

mijn kabinet niet gestegen.  

 

Meestal krijgt een naar een kabinet gedetacheerde 

ambtenaar wel een salarisverhoging, omdat die 

persoon dag en nacht beschikbaar moet zijn en 

meer werkt dan in eender welke overheidsdienst.  

 

In het geval van mevrouw Martens is dat niet 

gebeurd. Het gaat om een detachering met 

salarisbehoud. Binnen het Brussels Gewest zijn er 
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pas augmenté. 

 

Certes, M. Verstraete, lorsqu'une personne 

employée dans une administration ou ailleurs est 

détachée dans un cabinet, elle voit généralement 

son salaire augmenter. On estime en effet qu'une 

personne employée dans un cabinet doit être 

disponible 24 heures sur 24 et travailler davantage 

que dans n'importe quelle administration. 

 

Ici, nous n'avons pas fait cela. Nous avons 

simplement conservé le salaire qui, dans ce pays, 

pour un secrétaire communal ou de CPAS, est 

élevé. Il est donc question d'un détachement avec 

salaire. À ce moment-là s'est posée une question 

administrative, car le règlement de détachement de 

la Région impose des barèmes. Puisqu'elle était 

chef de cabinet adjoint, pour rester dans la légalité 

- je ne voulais pas commencer à calculer des 

allocations de cabinet -, et puisque nous avions 

constaté une différence, en 2014, nous avons 

formellement demandé au CPAS, par lettre, si elle 

pouvait être détachée. Le CPAS de Molenbeek - y 

compris Ecolo - a approuvé presque à l'unanimité, 

en juillet 2014, par huit voix sur neuf, le 

détachement avec règlement administratif.  

 

C'est seulement un an plus tard que les premiers 

jeux politiciens ont commencé à Molenbeek, avec 

une lettre que le CPAS nous a écrite. J'ai en effet 

rencontré Mme Schepmans qui, un peu gênée, m'a 

demandé d'arrêter, puisque la commune était soi-

disant en déficit, mais il était clair que ce n'était 

pas la raison, puisqu'on parlait de 30.000 euros. 

J'ai dit que c'était un peu compliqué : il y avait un 

règlement, une décision, une situation de droit à 

laquelle on ne peut pas mettre fin sans raison, du 

jour au lendemain. Nous ne sommes pas dans une 

république bananière, où l'on change tout selon 

son humeur ! J'ai donc confirmé par lettre écrite 

que je trouvais cela difficile, mais que j'étais prêt à 

en débattre. Mme Schepmans est revenue sur le 

sujet, puis le ministre-président, M. Vervoort, l'a 

abordé dans le cadre du plan de redressement de la 

commune de Molenbeek, et tout a été réglé. 

 

Depuis lors, personne n'en a reparlé, puisqu'il y 

existait un accord avec la tutelle. Tous les 

règlements que nous avons faits l'ont été en pleine 

transparence et en accord avec le CPAS, qui les a 

approuvés à la quasi-unanimité et n'a plus envoyé 

de demande formelle ni pris de décision formelle 

echter barema's vastgelegd voor detacheringen. 

Aangezien mevrouw Martens adjunct-kabinetschef 

was, vroeg ik in een brief aan het OCMW of ze 

kon worden gedetacheerd. Het OCMW van 

Molenbeek keurde in juli 2014 haar detachering 

met acht stemmen voor, Ecolo inbegrepen, en één 

tegen goed.  

 

Het is pas een jaar later dat de politieke spelletjes 

begonnen zijn in Molenbeek. Ik ontving toen een 

brief van het OCMW. Tijdens een ontmoeting 

vroeg mevrouw Schepmans mij om de detachering 

stop te zetten, omdat de gemeente zogezegd met 

een financieel tekort kampte, maar dat was 

duidelijk niet de reden, aangezien het om 

30.000 euro ging. Ik heb haar geantwoord dat dat 

niet zomaar kon. Dit is geen bananenrepubliek 

waar we onze huik naar de wind hangen. Dat liet 

ik in een brief weten, waarin ik ook vermeldde dat 

ik bereid was om de zaak te bespreken. Toen 

mevrouw Schepmans erop terugkwam, heeft de 

minister-president de kwestie bekeken in het kader 

van het herstelplan voor Molenbeek en werd de 

kwestie geregeld.  

 

Daarna kwam de detachering van mevrouw 

Martens niet meer ter sprake, omdat we alle 

beslissingen namen in overleg met het OCMW, dat 

het er nagenoeg unaniem mee eens was. 

Bovendien werd het bedrag van 30.000 euro in het 

kader van de gewestvoogdij over de gemeente 

Molenbeek in het herstelplan geneutraliseerd.  

 

Daarmee was de kous af, tot enkele weken geleden 

in de OCMW-raad van Molenbeek plots bepaalde 

politici de polemiek nieuw leven inbliezen.  

 

Andere leden van de MR, die in Molenbeek in de 

meerderheid zit, waren verontwaardigd over de 

zaak. Dat blijkt uit de e-mails die ik ontving.  

 

Er wordt niemand betaald om niets te doen. Het 

gaat om de administratieve regeling van de 

detachering van een persoon met salarisbehoud, 

niet meer en niet minder. Er is geen ethisch 

probleem.  

 

Alle heibel die over deze zaak wordt gemaakt, is 

niet meer dan aanstellerij. Ik vind het bijvoorbeeld 

veel erger dat een kabinet een uitzendkantoor 

inschakelt voor de aanwerving van personen die 

niet voor Brussel werken. Ik zou dat ook kunnen 
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après la première lettre. De plus, c'était réglé dans 

le cadre de la tutelle régionale sur la commune de 

Molenbeek, les 30.000 euros étant neutralisés dans 

le plan de redressement. 

 

L'affaire était close pour tout le monde sauf que, 

tout à coup, il y a quelques semaines, au CPAS de 

Molenbeek, certains représentants politiques ont 

relancé la polémique. 

 

D'autres membres d'un parti de la majorité 

communale actuelle étaient scandalisés par cette 

manière de faire. Les courriels que j'ai reçus le 

prouvent. Au nom de la protection de la vie 

privée, je ne divulguerai pas le nom de ces 

mandataires mais je peux dire qu'ils appartiennent 

au MR. 

 

Bref, personne n'était payé à ne rien faire. Il 

s'agissait d'un règlement administratif pour le 

détachement d'une personne avec maintien de 

salaire. Ni plus ni moins. Il n'y avait aucun 

problème éthique. 

 

En principe, un agent du CPAS détaché dans un 

cabinet gagne davantage. En l'occurrence, ce n'est 

pas le cas. J'estimais qu'en tant que secrétaire de 

CPAS, elle gagnait déjà suffisamment.  

 

Tout le raffut fait autour de cette affaire n'est rien 

d'autre que du cinéma. Qu'un cabinet fasse appel à 

un bureau d'intérim pour engager des personnes 

qui ne travaillent pas pour Bruxelles me paraît 

beaucoup plus grave, par exemple. Je pourrais 

dénoncer cela aussi mais ce n'est pas mon style ! 

De plus, cela ne sert à rien. Ceux qui s'imaginent 

aujourd'hui qu'ils assainissent la politique, en 

réalité ils la salissent. 

 

Pour résumer, un accord a été donné par vote du 

conseil du CPAS. À un moment donné, il a été 

suggéré de revoir cet accord, mais la demande est 

restée sans suite. De plus, la différence salariale 

avait été réglée dans le cadre du plan de 

redressement de la commune.  

 

Tout récemment, j'ai reçu une lettre dans laquelle 

le CPAS de Molenbeek demande de ne plus 

prendre ce salaire en charge à partir du 

1er novembre. Nous allons examiner la demande. 

Juridiquement, rien ne m'oblige à le faire et 

d'ailleurs, le CPAS ne peut même pas m'adresser 

aanklagen, maar dat levert niets op. Degenen die 

zich vandaag voordoen als de grote zuiveraars 

van de politiek, bezoedelen haar net.  

 

Onlangs ontving ik een brief waarin het OCMW 

van Molenbeek vraagt om vanaf 1 november het 

salaris van mevrouw Martens niet langer te 

moeten betalen. Ik zal die vraag onderzoeken. 

Juridisch gezien ben ik niet verplicht om dat van 

het OCMW over te nemen. Het OCMW mag mij 

dat eigenlijk zelfs niet vragen. Gezien de 

opschudding die deze zaak veroorzaakt, zal ik 

echter de regering vragen of het mogelijk is om de 

regels voor detachering naar de kabinetten te 

wijzigen. Ik hoop dat er een oplossing uit de bus 

komt, zodat we deze nutteloze discussie kunnen 

beëindigen.  

 

Uw vraag in verband met loyauteit is interessant, 

maar we mogen er toch niet van uitgaan dat elke 

naar een kabinet gedetacheerde ambtenaar met 

een belangenconflict te maken krijgt? Als we dat 

aannemen, mag geen enkele gemeentesecretaris of 

OCMW-secretaris nog naar een kabinet worden 

gedetacheerd.  

 

In wezen heb ik daar niets op tegen, maar dan 

moet duidelijk gesteld worden voor wie 

detachering naar een kabinet wel nog kan.  

 

Wat het toezicht op het OCMW betreft: mevrouw 

Martens is gedetacheerd en werkt dus niet langer 

voor het OCMW, maar voor een kabinet. Ik wil u 

er bovendien op wijzen dat niet de ministeriële 

kabinetten toezicht houden op de OCMW's, maar 

de administratie die voorstellen doet. Uiteraard 

kan een kabinet die naast zich neerleggen, al moet 

het die weigering wel motiveren. Voor zover ik 

weet, heeft mijn kabinet altijd het advies van de 

administratie gevolgd.  

 

Mevrouw Martens werd gedetacheerd, omdat ze 

de nodige ervaring en kennis heeft. Ze kan met 

kennis van zaken beslissingen nemen. Zou u het 

beter gevonden hebben als ik gekozen had voor 

iemand die politieke spelletjes speelt?  

 

Ik ga in elk geval op zoek naar een administratief 

antwoord op de vraag van het Molenbeekse 

OCMW. Ik zal daarover met het Verenigd College 

overleggen.  
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une telle demande. Cependant, étant donné que 

tout le monde s'excite autour de cette affaire, je 

vais demander au gouvernement, comme je l'ai 

fait il y a deux ans, si les règles de détachement 

dans les cabinets peuvent être modifiées. Je 

souhaite trouver une solution pour mettre fin à 

cette discussion inutile. 

 

Votre question sur la loyauté est intéressante, mais 

est-ce à dire que tout fonctionnaire détaché d'une 

administration vers un cabinet ministériel est 

confronté à un problème de double loyauté ? 

Beaucoup de cabinets ministériels sont composés 

de fonctionnaires d'administrations sur lesquelles 

leur ministre exerce la tutelle. À qui sont-ils 

loyaux ? À leur administration ou à leur cabinet ? 

Si je suis votre logique, aucun fonctionnaire, 

aucun secrétaire communal ou secrétaire de CPAS 

ne pourra plus être détaché dans un cabinet 

ministériel.  

 

Une telle position est honorable et je n'y suis pas 

opposé a priori. Mais il faudra alors décider 

clairement qui peut encore être détaché vers un 

cabinet ministériel. 

 

En ce qui concerne la tutelle sur le CPAS, la 

personne concernée est détachée. Cela veut dire 

qu'elle ne travaille plus au CPAS mais dans un 

cabinet ministériel. De plus, je souhaite vous 

rappeler que ce ne sont pas les cabinets 

ministériels qui exercent la tutelle sur les CPAS 

mais bien l'administration qui émet des 

propositions. Bien sûr, un cabinet pourrait refuser 

de les suivre. Mais dans ce cas, il doit motiver son 

refus. À ma connaissance, nous avons toujours 

suivi les avis de l'administration.  

 

Ce problème ne se pose donc pas. Cette personne 

a précisément été détachée pour son expérience et 

ses connaissances. Comme elle a été active dans 

ce réseau, elle a pu prendre des décisions en toute 

connaissance de cause. On pourrait se demander 

ce qu'il en aurait été si nous avions pris une autre 

personne pour exercer la tutelle, une sorte de 

créature politique qui aime les jeux politiques 

politiciens. Aurait-ce été mieux ? 

 

Cela étant, nous allons trouver une réponse 

administrative à la demande formulée. Je vais en 

parler au Collège réuni puisque tout le monde est 

au courant de la situation. Une fois encore, le 

Ik herhaal dat het OCMW met de detachering 

nagenoeg unaniem akkoord ging en dat de 

gemeente, de toezichthoudende overheid, de 

inspecteur van Financiën en het Rekenhof hiervan 

op de hoogte waren.  

 

(verder in het Nederlands) 

 

Ik vraag de heer Verstraete om niet langer te 

insinueren dat iemand geld zou krijgen voor werk 

dat hij niet moet doen. Het gaat hier om een 

detachering met behoud van loon van de 

oorspronkelijke administratie. Daarvoor was een 

administratieve regeling uitgewerkt waarmee 

iedereen het eens was, zodat er een individuele 

rechtssituatie is ontstaan.  

 

Als er in de toekomst een debat moet worden 

gevoerd of OCMW- of gemeentesecretarissen of 

andere gemeentelijke ambtenaren gedetacheerd 

kunnen worden naar ministeriële kabinetten, dan 

heb ik daar geen enkel probleem mee.  
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CPAS a approuvé à presque l'unanimité, la 

commune était parfaitement au courant tout 

comme la tutelle, l'inspecteur des finances et sans 

doute la Cour des comptes. Rien n'est caché. 

 

(poursuivant en néerlandais)  

 

Que M. Verstraete cesse d'insinuer que l'on paie 

quelqu'un pour un travail qu'il ne doit pas faire. Il 

s'agit d'un détachement avec maintien du salaire 

de l'administration d'origine. Il fait l'objet d'un 

règlement administratif dont découle une situation 

de droit individuelle. 

 

S'il faut mener ultérieurement un débat sur la 

question du détachement d'agents du CPAS, de 

secrétaires communaux ou de fonctionnaires 

communaux dans des cabinets ministériels, je n'y 

vois aucun problème. 

 

  

M. le président.- La parole est à M. Maron. 

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Merci de vos réponses. 

Il reste cependant un certain nombre de questions 

auxquelles vous n'avez pas apporté de réponses. Je 

vous avais par exemple demandé quelle était la 

position de la tutelle de la Cocom sur les 

sursalaires perçus dans certains CPAS.  

 

Vous m'avez dit que c'était légal. Par exemple, le 

salaire de Mme Martens est légal. Néanmoins, elle 

perçoit un sursalaire équivalent à un coût salarial 

brut de 30.000 euros par an, d'après les 

informations parues.  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- 

Elle a son salaire initial. On peut le rembourser 

avec un certain plafond sur la base d'un arrêté de 

détachement. Cela, on le rembourse 

complètement. J'ai oublié de dire que, selon la loi, 

je ne suis même pas obligé de rembourser la 

somme. Cette dernière peut rester à 100% à charge 

du CPAS.  

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Oui bien sûr. Si c'est 

votre position, c'est votre droit. 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- Ce 

n'est pas ma position. J'ai dit que nous allions 

rembourser le maximum de ce qu'il est possible de 

rembourser.   

De voorzitter.- De heer Maron heeft het woord.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- Er 

is een aantal vragen onbeantwoord gebleven. Wat 

denkt de GGC over de loontoeslagen in sommige 

OCMW's? U zegt dat die wettelijk zijn. Mevrouw 

Martens krijgt nochtans een bruto loontoeslag van 

30.000 euro per jaar. 

 

 

 

 

 

 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- We kunnen haar initieel 

loon volledig terugbetalen op basis van het 

detacheringsbesluit, maar dat is geen wettelijke 

verplichting. Het kan volledig ten laste van het 

OCMW blijven. 

 

 

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Dat is inderdaad uw recht. 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Dat is echter niet wat we 

doen. We zullen terugbetalen wat maximaal 

mogelijk is.   



 C.R.I. COM (2017-2018) N° 4 18-10-2017 I.V. COM (2017-2018) Nr. 4 14 

 COMMISSION AFFAIRES SOCIALES   COMMISSIE SOCIALE ZAKEN  

 

 

 

 

Assemblée réunie de la Commission communautaire commune – 

Compte rendu intégral – Commission des affaires sociales – Session 2017-2018 

Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie – 

Integraal verslag – Commissie voor de Sociale Zaken – Zitting 2017-2018 

M. Alain Maron (Ecolo).- J'aimerais que l'on soit 

clair. Certaines interpellations, en particulier celle 

de M. Colson, mais d'autres aussi au niveau local, 

notamment à Molenbeek, ont mis en exergue le 

fait que plusieurs CPAS payaient à des 

fonctionnaires ou à de faux hauts fonctionnaires 

des sursalaires qui dépassaient les barèmes.  

 

J'aimerais savoir si c'est le cas à Molenbeek. 

Ensuite, j'aimerais connaître la position de la 

tutelle de la Cocom à ce propos. Ces questions 

figuraient de manière explicite dans mon 

interpellation écrite.  

 

J'ai demandé quelle est la position de la tutelle 

Cocom sur les CPAS relativement à des 

sursalaires et au fait que certaines personnes soient 

payées au-delà des barèmes officiels au sein des 

CPAS. C'est de cela qu’il est question.  

 

J'aimerais savoir si vous estimez que c'est légal et 

si cela existe à Molenbeek. D'après les articles que 

j'ai lus, cela existe à Molenbeek. Une sorte de 

prime était payée à cette personne, au-delà du 

barème régional. En outre, cela existe visiblement 

dans d'autres CPAS. On a parlé d'Uccle, mais cela 

existe peut-être aussi ailleurs.  

 

J'aimerais donc avoir votre avis à ce sujet. En tant 

que tutelle, trouvez-vous normal et légal qu'il y ait 

des sursalaires au-delà des barèmes pour un 

certain nombre de personnes ? Vous ne m'avez pas 

dit non plus s'il y a d'autres personnes détachées 

des CPAS vers les cabinets ministériels.  

 

En ce qui concerne le cas de votre collaboratrice, 

Tina Martens, je relève deux choses. D'une part, la 

tutelle régionale budgétaire a accepté que les 

30.000 euros soient immunisés du cadre 

budgétaire austère imposé à la commune pour le 

reste. Autrement dit, on peut faire une sorte 

d'exception pour financer ces 30.000 euros à 

rembourser à votre cabinet. Je note néanmoins que 

vous êtes prêt à revoir la situation pour que ce soit 

le cabinet qui finance totalement le détachement et 

pas, partiellement, le CPAS de Molenbeek, voire 

la commune elle-même.  

 

D'autre part, pour ce qui est du détachement, c'est 

vrai que le débat est plus large. Vous admettrez 

que la question est plus aiguë, dans la mesure où 

la Région exerce une tutelle directe sur les CPAS 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Naar verluidt betalen meerdere OCMW's aan 

zogezegd hoge ambtenaren loontoeslagen die de 

barema's overschrijden. Ik wil graag weten of dat 

ook het geval is in Molenbeek en hoe de GGC 

daar als toezichthoudende overheid tegenover 

staat. Die vragen waren uitdrukkelijk in mijn 

interpellatie vermeld. Is die praktijk wettelijk?  

 

Volgens de persartikels betaalt het OCMW van 

Molenbeek aan de betrokken persoon een premie 

die het gewestelijke barema overschrijdt. Die 

praktijk wordt ook in andere OCMW's toegepast, 

waaronder Ukkel. Wat is uw standpunt daarover? 

Vindt u het als toezichthoudend collegelid 

normaal en wettelijk dat bepaalde personen een 

loontoeslag krijgen die de wettelijke barema's 

overschrijdt?  

 

U hebt mij ook niet geantwoord of er nog andere 

personen van de OCMW's naar de ministeriële 

kabinetten zijn gedetacheerd.  

 

Met betrekking tot uw medewerkster, mevrouw 

Martens, heeft de gewestelijke begrotingsminister 

aanvaard dat de 30.000 euro wordt vrijgesteld 

van het bezuinigingsbeleid dat het OCMW werd 

opgelegd. Er kan dus een uitzondering worden 

gemaakt voor de financiering van die 30.000 euro 

die aan uw kabinet moet worden terugbetaald. Ik 

noteer niettemin dat u bereid bent om de situatie 

te herzien, zodat de detachering volledig door uw 

kabinet wordt betaald en niet langer gedeeltelijk 

door het OCMW of de gemeente.  

 

Wat het belangenconflict betreft, geeft u toe dat 

het om een heikel punt gaat, aangezien het gewest 

een direct toezicht op de OCMW's en gemeenten 

uitoefent, die een lager beleidsniveau zijn. 

Bovendien is de gedetacheerde persoon OCMW-

secretaris. Als zij morgen naar het OCMW 

terugkeert, wordt ze daar opnieuw de baas.  

 

Dat alles roept vragen op. Ik noteer evenwel dat u 

bereid bent om over de opportuniteit van die 

detacheringen te discussiëren en te bekijken welke 

algemene regels er veranderd kunnen worden. Het 

is positief dat u openstaat voor dat debat.  
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et les communes. Ce n'est pas la même chose s'il 

s'agit d'une administration régionale, où l'on reste 

sur le même niveau de pouvoir. Ici, on est sur un 

niveau de pouvoir inférieur. Cela change un peu la 

donne et éclaire les choses différemment. La 

personne détachée, de surcroît, est secrétaire du 

CPAS. Elle est la chef du CPAS. Aujourd'hui, elle 

est détachée, mais demain, elle redeviendra la 

patronne.  

 

Donc, effectivement, des questions se posent. 

J'entends votre ouverture à discuter de 

l'opportunité de ces détachements ministériels, 

ainsi qu'à voir à quelles conditions ils sont 

éthiquement opportuns et quelles règles générales 

pourraient éventuellement être modifiées en la 

matière. Il est positif que ce débat puisse être 

ouvert.  

  

M. le président.- La parole est à M. Verstraete.  

 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Vous n'avez pas répondu à toutes 

les questions. Le montant sera-t-il remboursé ? 

J'ai compris que le gouvernement allait vérifier si 

le cabinet pouvait payer intégralement le montant 

à l'avenir. Un courrier de mars 2015 aurait 

envisagé cette éventualité. 

 

M. le président.- La parole est à M. Smet. 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- Nous y avons répondu. Il n'y a pas 

eu d'autres demandes depuis lors. Il y a eu un 

autre courrier mi-octobre. 

 

M. le président.- La parole est à M. Verstraete. 

 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Le gouvernement ne va donc pas 

examiner l'opportunité d'un remboursement ? 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- Ce n'est pas nécessaire. Une 

décision a précédé cet arrangement administratif. 

 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Vous donnez l'impression que cela 

ne pose pas de problème pour le gouvernement. 

De voorzitter.- De heer Verstraete heeft het 

woord. 

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- Een aantal 

vragen zijn nog niet beantwoord. Zal het bedrag al 

dan niet terugbetaald worden? Ik heb begrepen dat 

de regering zal nagaan of het mogelijk is dat het 

kabinet in de toekomst het volledige bedrag 

betaalt. Dat is nog niet zeker. Er zou een brief van 

maart 2015 zijn, waarin die vraag gesteld werd.  

 

De voorzitter.- De heer Smet heeft het woord.  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- Op die brief is geantwoord en sindsdien 

is er niets meer gevraagd. Midden oktober is er 

opnieuw een brief gekomen.  

 

De voorzitter.- De heer Verstraete heeft het 

woord.  

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- De 

regering zal dus niet onderzoeken of het bedrag 

kan worden terugbetaald.  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- Dat hoeft ook niet. Aan deze 

administratieve regeling is een beslissing 

voorafgegaan.  

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- U wekt de 

indruk dat er voor de regering geen enkel 

probleem is. U legt de nadruk op het feit dat het 
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Pour vous, un arrangement administratif a été 

trouvé et l'affaire est donc réglée. 

 

Cette situation pourrait néanmoins poser un 

problème éthique. Vous avez clairement dit que 

votre collaboratrice conservait l'intégralité de son 

salaire, auquel vous vouliez encore apporter un 

supplément. 

 

  

om een administratieve regeling gaat. De afspraak 

is gemaakt en daarmee is voor u de kous af.  

 

U kunt dit echter niet reduceren tot ongelukkige 

titels in de krant. De fundamentele vraag is of er 

geen ethisch probleem rijst. U stelde duidelijk dat 

uw medewerker het volledige loon behoudt en dat 

u daar nog iets aan toe wilde voegen.  

 

  

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- Vous déformez mes paroles. La 

personne en question conserve le salaire qu'elle 

recevait au CPAS de Molenbeek.  

 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- En cas de détachement, il est 

courant que la charge salariale soit intégralement 

remboursée à l'organisation d'origine. C'est une 

procédure beaucoup plus saine qui permet d'éviter 

les problèmes de loyauté.  

 

 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- Le remboursement du salaire ne me 

pose aucun souci. 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Le salaire dans son intégralité ? 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- Si cette décision doit être prise, elle 

devra alors être érigée en règle générale et 

s'appliquer à tout le monde, y compris aux agents 

de l'administration. 

 

 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Il s'agit ici d'un CPAS en difficulté 

financière qui doit verser un salaire annuel de 

30.000 euros à une personne qui n'y travaille pas. 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- Il s'agit d'un montant immunisé. 

 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Le CPAS doit verser un salaire 

annuel de 30.000 euros à une personne qui n'y 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- Dat heb ik niet gezegd. Houd u nu toch 

eens op mijn woorden te verdraaien! De persoon 

in kwestie behoudt het loon dat ze had bij het 

OCMW van Molenbeek.  

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- Volgens u 

is het een regel dat iemand hetzelfde loon behoudt. 

Volgens mij is echter niemand verplicht om bij u 

te komen werken. Als mensen gedetacheerd 

worden, is het gebruikelijk dat de volledige 

loonkost wordt terugbetaald aan de organisatie 

waarvan ze zijn gedetacheerd. Dat is veel 

gezonder en kan loyauteitsproblemen vermijden.  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- Ik heb er geen probleem mee om het 

loon terug te betalen.  

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- Het 

volledige loon?  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- Als dat de beslissing is die wordt 

genomen, geldt die voor iedereen, ook voor 

ambtenaren uit de administratie. Ik heb er geen 

probleem mee als u daar een algemene regel voor 

wil. Maar dan moet het wel een algemene regel 

zijn die voor iedereen geldt.  

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- In dit 

geval gaat het om een OCMW dat sowieso al 

armlastig is en bovendien dertigduizend euro per 

jaar moet betalen voor iemand die er niet werkt.  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- Stopt u daarmee, mijnheer Verstraete! 

Het bedrag is geïmmuniseerd.  

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- Er wordt 

dertigduizend euro per jaar betaald voor iemand 

die niet voor het OCMW werkt. Dat is erg veel 



17 C.R.I. COM (2017-2018) N° 4 18-10-2017 I.V. COM (2017-2018) Nr. 4  

 COMMISSION AFFAIRES SOCIALES   COMMISSIE SOCIALE ZAKEN  

 

 

 

 

Assemblée réunie de la Commission communautaire commune – 

Compte rendu intégral – Commission des Affaires sociales – Session 2017-2018 

Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie – 

Integraal verslag – Commissie voor de Sociale Zaken – Zitting 2017-2018 

travaille pas. Cela met le CPAS en difficulté et 

pose la question de la loyauté. Le salaire est payé 

par deux organismes distincts pour une personne 

qui, dans le cadre de sa nouvelle fonction, doit 

prendre des décisions concernant l'organisme 

depuis lequel elle est détachée. Cette situation 

soulève un problème éthique. 

 

Cependant, je me réjouis d'entendre que vous 

vérifierez si votre cabinet peut prendre ce salaire 

intégralement à sa charge. Vous auriez dû le faire 

plus tôt. Il est incongru de votre part de demander 

aux autres de respecter les règles de bonne 

gouvernance. Vous devriez plutôt penser à de 

meilleures solutions !  

 

  

geld. Het is financieel ongezond voor het OCMW 

en voor de loyauteit. Het probleem is dat het loon 

door twee verschillende instanties betaald wordt 

en dat er vanuit de nieuwe functie die de 

betrokken persoon bekleedt, beslissingen worden 

genomen over de instantie waar zij voorheen 

werkte. Dat is een ethisch probleem. Het is 

jammer dat u dat niet erkent.  

 

Wel positief is dat u zult nagaan of de verloning 

niet volledig op rekening van uw kabinet kan 

worden genomen. Dat had echter al sneller moeten 

gebeuren. Het is niet aan u om hoog van de toren 

te blazen en iedereen die over goed bestuur praat, 

ervan te beschuldigen dat ze zich allerminst aan de 

regels van goed bestuur houden. Dat is ongepast. 

Dat er momenteel veel vraag is naar transparantie 

en goed bestuur, is logisch. U zou over betere 

oplossingen moeten nadenken!  

 

  

M. le président.- La parole est à M. Smet.  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- Je réfléchis à d'autres solutions. M. 

Verstraete, en cherchant des problèmes là où il n'y 

en a pas, vous n'aidez pas la politique. 

 

J'ai clairement fait savoir que j'étais ouvert au 

changement que vous souhaitez et que j'étais 

disposé à revoir la question fondamentale de 

l'opportunité du détachement d'un secrétaire de 

CPAS. Cette question n'est pas un tabou pour moi. 

Et si la réponse est négative, je l'accepterai. 

 

Selon les règles actuelles, le détachement est 

possible, même avec le paiement intégral du 

salaire par l'administration qui détache la 

personne, ce que nous n'avons pas fait. À 

l'époque, la décision avait été approuvée à 

l'unanimité par le CPAS, y compris par le groupe 

Ecolo-Groen à Molenbeek. Et aujourd'hui, 

certains veulent jeter un pavé dans la mare. 

 

Je suis ouvert à un débat sur la question. Pour ce 

qui est de la loyauté, je pense plutôt que ce 

principe est valable également pour les 

fonctionnaires, car ils devront tôt ou tard 

réintégrer leur administration. 

 

(poursuivant en français) 

 

De voorzitter.- De heer Smet heeft het woord. 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- Ik denk wel degelijk na over betere 

oplossingen. Elk kere voor zijn eigen deur, 

mijnheer Verstraete. Kijkt u eens naar de periode 

toen u ergens tewerkgesteld was en wat er toen 

allemaal gebeurde. Ik zal die zaak niet in de 

openbaarheid brengen omdat ik andermans vuile 

was niet buiten wil hangen. Dat is nergens voor 

nodig. Maar u moet ophouden te doen alsof er iets 

mis is met dingen die correct verlopen. Daarmee 

helpt u de politiek niet vooruit. 

 

Ik sta ervoor open dat u vindt dat er dingen 

moeten veranderen. Ik heb duidelijk te kennen 

gegeven dat ik de fundamentele vraag of een 

OCMW-secretaris in aanmerking komt voor 

detachering wil bekijken. Die vraag is voor mij 

niet taboe. En als het antwoord op die vraag neen 

is, kan ik daar ook mee leven.  

 

Volgens de huidige regels is detachering mogelijk, 

zelfs met de volledige betaling van het loon door 

de detacherende administratie, iets wat we voor 

alle duidelijkheid niet hebben gedaan. Het OCMW 

was het destijds unaniem eens met deze beslissing, 

dus ook de toenmalige Ecolo-Groenfractie in 

Molenbeek. 

 

En dan zijn er sommigen - u moet mij niet komen 
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J'en viens aux questions de M. Maron. Je n'ai pas 

vérifié auprès des autres cabinets. Je crois qu'il y 

a, dans le cabinet de Mme Fremault, un 

détachement pour un cinquième.  

 

Nous avons demandé à tous les CPAS de voir 

comment la situation était réglée. Dans l'intervalle, 

ma collègue et moi-même avons envoyé une 

circulaire aux CPAS pour confirmer que le 

traitement du secrétaire du CPAS comprend tout 

cela. Maintenant que la circulaire a été envoyée, 

c'est aux tutelles de vérifier, CPAS par CPAS, 

quelle est la situation. Je n'ai pas de retour de ces 

analyses.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Les sursalaires ne sont 

donc pas légaux.  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- 

Cela dépend de ce que l'on entend par sursalaire.  

 

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Il s'agit des 

dépassements, des primes ou des salaires versés 

au-delà des barèmes et ce, en plus du barème.  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- 

Une prime, en principe pas, mais des questions se 

posent s'il y a une voiture. Est-ce considéré 

comme une sorte de salaire ?  

 

M. Alain Maron (Ecolo).- En tout cas, au niveau 

du cash, vous êtes clair sur le fait que 

normalement, ce n'est pas légal. On s’en tient au 

barème. 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- 

Oui, c'est exact. 

 

vertellen hoe dat in z'n werk is gegaan en ik zal 

ook geen namen noemen om de politiek niet in 

een nog negatiever daglicht te plaatsen - die 

vandaag de knuppel in het hoenderhok menen te 

moeten gooien. 

 

Ik heb geen probleem met een debat over de 

essentie van de zaak. Als u het over loyaliteit hebt, 

meen ik echter dat dat principe ook voor 

ambtenaren geldt, want die moeten vroeg of laat 

naar hun administratie terugkeren. 

 

(verder in het Frans)  

 

Mijnheer Maron, ik heb de situatie in de andere 

kabinetten niet gecontroleerd. Ik denk dat er in het 

kabinet-Fremault een detachering is voor een 

vijfde.  

 

We hebben aan alle OCMW's gevraagd hoe de 

situatie wordt geregeld. Mijn collega en ik hebben 

een circulaire naar de OCMW's gestuurd om te 

bevestigen dat het loon van de OCMW-secretaris 

dat alles omvat. Nu die circulaire verstuurd is, is 

het aan de toezichthoudende instantie om de 

situatie in elk OCMW te controleren. Ik heb 

daarover nog geen feedback ontvangen.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- De 

loontoeslagen zijn dus niet wettelijk. 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Dat hangt ervan af wat 

men onder loontoeslag verstaat.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Overschrijdingen, premies of lonen boven op de 

barema's. 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Een premie in principe 

niet, maar wordt bijvoorbeeld een wagen als een 

loon beschouwd?  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Wat de geldbedragen betreft, bent u duidelijk: het 

barema moet worden nageleefd. 

 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Inderdaad. 
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M. Alain Maron (Ecolo).- Dans le cas de 

Molenbeek, y avait-il ou non une prime ? 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- Je 

vais demander à la tutelle, car je l'ignore.  

 

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Votre attachée de 

cabinet ne le sait-elle pas elle-même ?  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- Je 

crois.  

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Comme cela la 

concerne directement, j'imagine qu'elle sait si la 

prime dont elle bénéficie dépasse le barème.  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- À 

ma connaissance, ce n'est pas le cas, mais je vais 

le revérifier.  

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Et à sa connaissance à 

elle, en tant que chef de cabinet ?  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- J'ai 

dit qu'à ma connaissance, ce n'est pas le cas, mais 

que j'allais le revérifier. Je vais demander à la 

tutelle de tous les CPAS de vérifier.  

 

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Je vous interpelle 

aujourd'hui sur cette question précise et vous ne 

savez pas me dire si le salaire de votre cheffe de 

cabinet correspond ou pas au barème ! 

 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- Je 

pensais que la question était posée à ma collègue, 

dans le cadre de celle de M. Colson.  

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Vous lui donnerez 

donc la réponse.  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni.- Ma 

collègue la donnera.  

 

M. Alain Maron (Ecolo).- Mais elle ne vient 

pas !  

 

  

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Was er in Molenbeek sprake van een premie? 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Dat weet ik niet. Ik moet 

dat vragen aan de toezichthoudende instantie.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Weet uw kabinetsmedewerkster dat dan niet? 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Vermoedelijk wel. 

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Normaal gezien zou zij dan toch moeten weten of 

de premie hoger ligt dan het barema. 

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Voor zover ik weet, is dat 

niet het geval, maar ik zal dat controleren.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- En 

wat zegt uw kabinetsmedewerkster daarover zelf?  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Voor zover ik weet, is dat 

niet het geval, maar ik zal aan de 

toezichthoudende instantie vragen om dit na te 

gaan.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- Ik 

interpelleer u over een precies dossier, maar u 

kunt mij niet eens zeggen of het loon van uw 

kabinetsmedewerkster al dan niet binnen het 

barema valt!  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Ik dacht dat de vraag aan 

mijn collega was gesteld door de heer Colson.  

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- U 

zult hem dus antwoord geven?  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Mijn collega zal dat doen. 

 

De heer Alain Maron (Ecolo) (in het Frans).- 

Maar die is er niet! 

 

  

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Vous dites que nous devons arrêter 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- Mijnheer 

de minister, u zegt dat we moeten stoppen met dit 
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de vous poser ce genre de question. Vous souillez 

ainsi la politique.  

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- C'est votre manière de poser les 

questions qui m'indispose. 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- Je note que vous allez tout de même 

agir, après que l'affaire a fait l'objet de tant de 

polémiques. 

 

Chaque fois que quelqu'un pose une question au 

sujet de vos décisions et de la façon dont vous 

financez vos collaborateurs, vous semez le doute 

sur la personne qui vous interroge et sur son 

parti. 

 

 

 

 

 

 

 

M. Pascal Smet, membre du Collège réuni (en 

néerlandais).- Vous vous comportez comme un 

enfant de chœur, ce que vous n'êtes pas. 

 

M. Arnaud Verstraete (Groen) (en 

néerlandais).- J'exerce mon travail de contrôle 

démocratique. Lorsque j'apprends par la presse 

l'existence de telles pratiques, il est de mon droit 

de poser des questions à ce sujet sans que vous me 

donniez des leçons pour autant. 

 

 

- Les incidents sont clos. 

 

  

soort oproepen en met het stellen van zulke 

vragen. Daarmee bezoedelt u de politiek.  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- Het is de manier waarop u uw vragen 

stelt, die niet door de beugel kan.  

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- Ik stel 

vast dat u nu toch iets zult doen, nadat de zaak zo 

veel verontwaardiging heeft teweeggebracht. Ik 

heb trouwens een gerust geweten over de vorige 

regeerperiode, maar daar gaat het nu niet om.  

 

Telkens wanneer iemand een vraag stelt over een 

van uw beslissingen en over de manier waarop u 

uw medewerkers financiert, schept u een kwalijke 

sfeer en dat is schadelijk voor de politiek. U 

probeert steeds de persoon die de vraag stelt en de 

partij waartoe hij of zij behoort, verdacht te 

maken. Telkens reageert u dan door te suggereren 

dat iedereen hier boter op het hoofd heeft. Het zijn 

net dergelijke platvloerse spelletjes die de politiek 

in een slecht daglicht plaatsen.  

 

De heer Pascal Smet, lid van het Verenigd 

College.- U gedraagt zich als een heilig boontje, 

terwijl u dat niet bent.  

 

De heer Arnaud Verstraete (Groen).- Ik speel 

helemaal geen rol. Ik stel alleen maar legitieme 

vragen. Het is mijn werk om democratische 

controle uit te oefenen op wat u doet. Als ik in de 

krant lees dat zulke praktijken bestaan, is het mijn 

volste recht om daar vragen over te stellen zonder 

dat u me daar de les over leest. Dat is misplaatst.  

 

- De incidenten zijn gesloten.  

 

  

QUESTIONS ORALES  
 

 

 

M. le président.- L'ordre du jour appelle les 

questions orales. 

 

QUESTION ORALE DE MME LIESBET 

DHAENE 

 

À M. PASCAL SMET, MEMBRE DU 

COLLÈGE RÉUNI, COMPÉTENT POUR 

LA POLITIQUE D'AIDE AUX 

MONDELINGE VRAGEN 
 

 

 

De voorzitter.- Aan de orde zijn de mondelinge 

vragen. 

 

MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW 

LIESBET DHAENE 

 

AAN DE HEER PASCAL SMET, LID 

VAN HET VERENIGD COLLEGE, 

BEVOEGD VOOR HET BELEID 
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PERSONNES, LES PRESTATIONS 

FAMILIALES ET LE CONTRÔLE DES 

FILMS, 

 

ET À MME CÉLINE FREMAULT, 

MEMBRE DU COLLÈGE RÉUNI, 

COMPÉTENTE POUR LA POLITIQUE 

D'AIDE AUX PERSONNES, LES 

PRESTATIONS FAMILIALES ET LE 

CONTRÔLE DES FILMS, 

 

concernant "le droit sanctionnel de la 

jeunesse à Bruxelles". 

 

M. le président.- En l’absence de l’auteure, la 

question orale est considérée comme retirée 

conformément à l’article 112,3 du règlement. 

 

  

INZAKE BIJSTAND AAN PERSONEN, 

HET GEZINSBELEID EN DE 

FILMKEURING, 

 

EN AAN MEVROUW CÉLINE 

FREMAULT, LID VAN HET VERENIGD 

COLLEGE, BEVOEGD VOOR HET 

BELEID INZAKE BIJSTAND AAN 

PERSONEN, HET GEZINSBELEID EN 

DE FILMKEURING, 

 

betreffende "het jeugdsanctierecht in 

Brussel". 

 

De voorzitter.- Bij afwezigheid van de indiener 

wordt haar mondelinge vraag geacht te zijn 

ingetrokken, overeenkomstig artikel 112,3 van het 

reglement.  

 

  

QUESTION ORALE DE M. MICHEL 

COLSON 

 

À M. PASCAL SMET, MEMBRE DU 

COLLÈGE RÉUNI, COMPÉTENT POUR 

LA POLITIQUE D'AIDE AUX 

PERSONNES, LES PRESTATIONS 

FAMILIALES ET LE CONTRÔLE DES 

FILMS, 

 

ET À MME CÉLINE FREMAULT, 

MEMBRE DU COLLÈGE RÉUNI, 

COMPÉTENTE POUR LA POLITIQUE 

D'AIDE AUX PERSONNES, LES 

PRESTATIONS FAMILIALES ET LE 

CONTRÔLE DES FILMS, 

 

concernant "la perception de jetons de 

présence dans les CPAS bruxellois". 

 

M. le président.- À la demande de la membre du 

Collège réuni Céline Fremault et avec l’accord de 

l’auteur, la question orale est reportée à une 

prochaine réunion.  

 

 

  

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER 

MICHEL COLSON  

 

AAN DE HEER PASCAL SMET, LID 

VAN HET VERENIGD COLLEGE, 

BEVOEGD VOOR HET BELEID 

INZAKE BIJSTAND AAN PERSONEN, 

HET GEZINSBELEID EN DE 

FILMKEURING, 

 

EN AAN MEVROUW CÉLINE 

FREMAULT, LID VAN HET VERENIGD 

COLLEGE, BEVOEGD VOOR HET 

BELEID INZAKE BIJSTAND AAN 

PERSONEN, HET GEZINSBELEID EN 

DE FILMKEURING, 

 

betreffende "de inning van presentiegelden 

in de Brusselse OCMW's". 

 

De voorzitter.- Op verzoek van collegelid Céline 

Fremault en met instemming van de indiener, 

wordt de mondelinge vraag naar een volgende 

vergadering verschoven.  

 

 

  

_____ 

 

 

_____ 

 


